
2024 贵州省贵定县事业单位引进紧缺人才 38 名历年高

频难、易点（公务员考试共 200 题）模拟试卷

第一部分  单选题(200 题)

1、（    ）文学作品善于将新闻报道般的写实与神奇的幻想结合起来

，采用模糊化技巧和神话模式，展现本土的历史文化和现实生活。

A.现代主义

B.浪漫主义

C.存在主义

D.魔幻现实主义

【答案】：D

 

2、公共政策问题一定是（    ）。

A.已经列入政策议程的社会问题或公共问题

B.尚未列入政策议程的社会问题或公共问题

C.不需要列入政策议程的社会问题或公共问题

D.没有引起公共权力机关注意的公共问题

【答案】：A

 

3、忠于政府、维护政府声誉、忠于职守是的核心内容。

A.社会公德

B.行政道德

C.职业道德

D.社会行为规范

【答案】：B

 



4、河南南阳人张仲景被尊称为“医圣”，其名著（    ）被誉中医瑰

宝，享誉中外。

A.《伤寒杂病论》

B.《本草纲目》

C.《齐民要术》

D.《千金要方》

【答案】：A

 

5、上级机关用于答复下级机关请示的公文是（  ）。

A.意见

B.函

C.批复

D.命令

【答案】：C

 

6、冬天空调价格比夏天便宜，这体现的经济生活道理是（    ）。

A.供求影响价格

B.价格决定价值

C.市场调节具有盲目性

D.价格变动调节生产规模

【答案】：A

 

7、（   



 ）是我国古代最大的一部类书，共 22937卷，装成 11095册，37000

万字。正本毁于明亡之际，副本在 1900年八国联军入侵北京时被毁。

A.《资治通鉴》

B.《永乐大典》

C.《尚书》

D.《四库全书》

【答案】：B

 

8、根据《中华人民共和国民法典》规定，自然人下落不明满（    ）

的。利害关系人可以向（    ）申请宣告该自然人为失踪人。依次填

入括号部分正确的是（    ）。

A.一年；公安机关

B.二年；人民法院

C.三年；人民法院

D.四年；公安机关

【答案】：B

 

9、“赏不可不平，罚不可不均”。这是指管理者、统治者要赏罚严明

，善于通过奖赏和惩罚这两种手段，来达到鼓励先进，鞭策后进，提

高绩效的目的。从管理学的角度来看，这里所强调的内容是（    ）

。

A.“木桶原理”

B.公平原则

C.激励效应

D.平等原则

【答案】：C

 



10、民族团结是社会主义民族关系的基本特征和核心内容之一，既是

各个朝代和国家稳定的根源，也是各个国家所追求的目标。我国对于

民族问题的处理，实行（   



 ）的政策。

A.西部大开发

B.人民代表大会制度

C.民族区域自治制度

D.一国两制

【答案】：C

 

11、行政监督，是指国家机关、政党、人民群众等各类监督主体依法

对政府机关及其公务员的行政行为和行政权力运作过程所实施的监察

、督促活动。行政监督是国家监督的重要组成部分，也是现代公共行

政管理的重要环节。（    ）

A.正确

B.错误

C.

D.

【答案】：A

 

12、根据我国《宪法》，有权发布特赦令的是（    ）。

A.全国人民代表大会

B.最高法院

C.国家主席

D.国务院

【答案】：C

 

13、下列不属于陶瓷器具有的优点的是（    ）。

A.抗潮湿

B.不导电

C.易携带



D.耐腐蚀

【答案】：C

 



14、“人类社会发展的历史是一部精神发展的历史”这句话体现了（    

）。

A.唯物主义史观

B.虚无主义史观

C.唯心主义史观

D.复古主义史观

【答案】：C

 

15、王先生到某超市买电饭煲，货价显示该电饭煲活动价为 213元，

可付款后发现，该电饭煲售价是 243元，属于价格欺诈，所以根据《

消费者权益保护法》，王先生要求该超市 3倍赔偿，这属于消费者的

（    ）。

A.安全保障权

B.依法求偿权

C.自主选择权

D.维护尊严权

【答案】：B

 

16、“当今世界正经历百年未有之大变局，新冠疫情全球大流行使这

个大变局加速变化，而国内发展环境也经历着深刻变化。”这句话体

现了（    ）。

A.联系与发展的观点

B.认识具有无限性

C.事物发展是一条直线

D.世界是难以把握的

【答案】：A

 



17、根据劳动合同的约定或国家及企业规章制度规定的工资标准计算

的工资被称为：

A.保障工资

B.标准工资

C.效率工资

D.级别工资

【答案】：B

 

18、《来自星星的你》、《太阳的后裔》等热播韩剧，让韩国泡菜广

为人知，制作泡菜利用了（    ）。

A.酵母

B.病毒

C.乳酸菌

D.青霉菌

【答案】：C

 

19、“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”出自（    ）。

A.岳飞

B.文天祥

C.林则徐

D.戚继光

【答案】：B

 

20、近年来，国家市场监督管理总局把农村食品市场作为强化监管的

重点，开展农村食品市场整顿，切实保障农村食品消费安全。这表明

（   



 ）。

A.政府应用经济手段监管市场

B.政府应用行政手段监管市场

C.宏观调控是资源配置的基础

D.市场调节是资源配置的基础

【答案】：B

 

21、个体经济在性质上不同于私营经济，是因为（    ）。

A.投资规模小

B.经济方式单一

C.主要依靠自己劳动和经营

D.不是法人企业

【答案】：C

 

22、过夜蔬菜不宜食用的主要原因是（    ）。

A.容易污染

B.容易串味

C.口感不好

D.亚硝酸超标

【答案】：D

 

23、在某古代小说中，10斤熟牛肉被标价为 1两白银。该现象体现出

了货币的职能是（    ）。

A.支付手段

B.流通手段

C.价值尺度

D.贮藏手段



【答案】：C

 

24、地方性法规可以设定除（   



 ）以外的行政处罚。

A.责令停产停业

B.没收违法所得、没收非法财物

C.警告、罚款

D.限制人身自由、吊销企业营业执照

【答案】：D

 

25、公文主题词是指公文中代表其内容特征的，最能说明问题的、最

关键作用的词。公文主题词在应用文写作、公文写作等领域都非常重

要。下列关于公文主题词的说法错误的是（    ）。

A.一份文件的标引，除类别词外最多不超过 5个主题词

B.一份文件如有两个以上主题内容，先集中对一个主题内容进行标引

，再对第二个主题内容进行标引

C.根据需要，可将不同类的主题词进行组配标引

D.附表中的主题词的效力低于主表中的主题词的效力

【答案】：D

 

26、二十四节气是指中国农历中表示季节变迁的二十四个特定节令。

下列节气属于夏季的是（    ）。

A.芒种

B.惊蛰

C.谷雨

D.霜降

【答案】：A

 

27、实行土地“三权”分置，重点是放活经营权。“三权”指的是（    

）。

A.所有权、承包权、经营权



B.经营权、资格权、租赁权

C.所有权、承包权、租赁权

D.所有权、资格权、使用权

【答案】：A

 



28、在 SWOT分析矩阵中 T和 W代表（    ）。

A.外部优势和内部劣势

B.外部机会和内部威胁

C.内部威胁和外部优势

D.外部威胁和内部劣势

【答案】：D

 

29、元朝科学家（    ）编制的恒星多达 2500颗。

A.郭守敬

B.王祯

C.朱丹溪

D.周达观

【答案】：A

 

30、下列关于组织创新的说法，最准确的一项是（    ）。

A.相对于技术创新，组织创新的重要性并没有那么大

B.组织创新更多的是由于环境变化带来的威胁而被迫实施的

C.组织创新不仅表现为组织结构的变化，还包括制度变化等内容

D.组织创新是自发的过程，并不体现管理者意志

【答案】：C

 

31、实际工作中“一刀切”的做法所犯的错误在于（   



 ）。

A.忽视了矛盾的普遍性

B.忽视了矛盾的特殊性

C.忽视了矛盾的不平衡性

D.割裂了矛盾的共性与个性

【答案】：B

 

32、各级人民政府设立的流浪乞讨人员救助站对流浪乞讨人员的救助

是一项（    ）社会救助措施。

A.长期性

B.固定性

C.临时性

D.日常性

【答案】：C

 

33、张某作为某水利局工作人员，因参与赌博受警告处分，张某在受

处分期间不得（    ）。

A.晋升职务和级别

B.晋升工资档次

C.岗位交流

D.出境

【答案】：A

 

34、下列事项中可以用“通报”行文的有（    ）。

A.xx医疗设备公司向上级总公司上报年度总结

B.xx市卫生局向全市各市属医院公布本年度医德院风考评结果

C.xx市拟向该市市委汇报某重大案件查处情况

D.xx市人社局拟撰文请求该市财政局拔给 xx考试经费



【答案】：B

 

35、国家机构是国家为实现其职能而建立起来的一整套国家机关体系

的总称，根据我国宪法的规定，国家机构实行（   



 ）的原则。

A.民主集中制

B.少数服从多数

C.联席会议

D.一票否决制

【答案】：A

 

36、小孩误食用重金属盐中毒，可用以下哪种解毒方法？（    ）。

A.服用大量葡萄糖溶液

B.服用大量白酒

C.服用大量牛奶或豆浆

D.服用大量可溶性硫化物

【答案】：C

 

37、公共行政伦理是行政系统中的个人与个人之间有一种广泛的信任

关系，它在行政主体和行政对象之间形成沟通的桥梁，使全国上下同

心同德，形成凝聚力。这体现了公共行政伦理具有：

A.引导功能

B.维系功能

C.选择功能

D.法治功能

【答案】：B

 

38、（   



 ）是中华民族的民族心、民族魂，是中华民族最重要的精神财富，是

中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力。

A.社会主义核心价值观

B.民族团结

C.诚实守信

D.爱国主义

【答案】：D

 

39、下列属于法律意义上的物的是（    ）。

A.小轿车

B.阳光

C.雨露

D.天空上的云朵

【答案】：A

 

40、管理的组织性体现为（    ）。

A.管理活动制约组织规范的制定

B.管理是构建组织的重要前提

C.管理活动决定组织规则的实施

D.管理活动必须依靠组织来实施

【答案】：D

 



41、2020年 5月 5日，瑞幸咖啡发布公告，内部调查委员会向董事会

提出了一些能够解释该公司交易数据造假的证据，据此 CEO钱治亚和

COO刘剑被暂停职务。公司董事会要求钱治亚和刘剑辞职，并收到了二

人的辞呈。此外，该公司已将另外 6名参与或知悉捏造交易的员工停

职或休假。国家市场监管总局和财政部先后对瑞幸进行了调查，掌握

了造假相关证据，陆正耀等高管作假行为适用《新证券法》和《会计

法》相关法条。国家对瑞幸的处罚：

A.确保各类投资者获得收益的权利

B.引导投资者走向，实施金融界宏观调控

C.是在整顿投资市场秩序，维护良好的投资环境

D.政府监管改变企业，提高企业经营效益

【答案】：C

 

42、甲某为乙市丙单位新录用公务员，工作科室主要负责该单位有关

公文处理，甲某如需了解公文用纸、印刷装订、格式要素、式样等内

容，下列规定最为符合甲某需求的是（    ）。

A.《党政机关公文处理工作条例》

B.《乙市党政机关公文处理工作条例》

C.《乙市党政机关公文格式》

D.《党政机关公文格式》

【答案】：D

 

43、劳动力市场是劳动力资源的：

A.交易和分配的场所

B.交易和销售的场所

C.交易和消费的场所

D.分配和消费的场所



【答案】：A

 

44、在（    ）时期，各种思想学术派的成就，与同期古希腊文明相

辉映；以孔子、老子、墨子为代表的三大哲学体系，形成诸子百家争

鸣的繁荣局面。

A.春秋战国

B.南北朝

C.秦汉

D.商朝

【答案】：A

 



45、下调金融机构人民币存款准备金率，以保持银行体系流动性合理

充裕，引导货币借贷平稳适度增长。这一决定对实体经济的传导机制

是（    ）。

A.货币供给增加——利率下降——投资和消费增加——实际产出增加

B.货币需求减少——利率下降——投资和消费增加——实际产出增加

C.货币供给增加——利率上升——投资和消费减少——实际产出减少

D.货币供给减少——利率上升——投资和消费减少——实际产出减少

【答案】：A

 

46、马斯洛的需要层次理论认为，人的行为决定于（    ）。

A.需求层次

B.激励程度

C.精神状态

D.主导需要

【答案】：D

 

47、报告和请示的区分点不包括（   ）

A.行文目的不同

B.行文时间不同

C.内容要求不同

D.行文方向不同

【答案】：D

 

48、团体组织中冗员繁杂，违背了组织设计中的（   



 ）。

A.协调原则

B.因事设人原则

C.命令统一原则

D.因人设岗原则

【答案】：B

 

49、在现实中还没有充分的根据，也不具备一定的条件，在目前不能

实现的，属于（    ）。

A.不可能性

B.微小的可能性

C.现实的可能性

D.抽象的可能性

【答案】：D

 

50、中国最早的诗集《诗经》中，当中有“六义”的说法，作为一种

文体风格和表现形式，诗经中的“六义”指的是（    ）。

A.诗乐舞风雅颂

B.风雅颂赋比兴

C.礼乐射御书数

D.礼乐书数风雅

【答案】：B

 

51、下列国家不和中国接壤的是（  ）。

A.不丹

B.印度尼西亚

C.缅甸

D.阿富汗



【答案】：B

 

52、交通信号灯中的黄灯表示（   



 ）。

A.禁止通行

B.准许通行

C.警示

D.无意义

【答案】：C

 

53、（    ）朝是中国历史上疆域最广阔的王朝。

A.唐

B.宋

C.元

D.清

【答案】：C

 

54、法律溯及力就是指新法可否适用于其生效以前发生或正在发生的

事件和行为，并对这些事件和行为法律上的效果发生面向过去和未来

的影响。按照上述说法，我国关于适用法律溯及力的原则是（    ）

。

A.法在任何情况下均溯及既往

B.法在任何情况下均不溯及既往

C.法在一般情况下均溯及既往，但是法律有特别规定的除外

D.法在一般情况下均不溯及既往，但是法律有特别规定的除外

【答案】：D

 

55、关于版记，下列说法错误的是（   



 ）。

A.附件应当编排在版记之前

B.版记中的印发机关应该排列在抄送机关之前

C.版记中的抄送机关，“抄送后加全角冒号和抄送机关名称，回行时

与冒号后的首字对齐

D.印发日期用阿拉伯数字将年月日标全，年份不得用简称，如“19年

”

【答案】：B

 

56、被判处管制、拘役、有期徒刑、无期徒刑的犯罪分子，在执行期

间，如果认真遵守监规，接受教育改造，确有悔改或者立功表现的，

可以减刑。下列选项关于减刑的描述错误的是（    ）。

A.阻止他人重大犯罪活动的应当减刑

B.判处无期徒刑的，减刑后实际执行期限不能少于 10年

C.无期徒刑减为有期徒刑的刑期，从裁定减刑之日起计算

D.对犯罪分子减刑，由执行机关向中级以上人民法院提出建议书，由

法院审理、裁定

【答案】：B

 

57、某机关公文需同时标注份号，密级和保密期限、紧急程度，则下

列排序正确的是（    ）。

A.按照份号、密级和保密期限、紧急程度的顺序自上而下分行排列

B.按照份号、密级和保密期限、紧急程度的顺序平行排列

C.按照份号、紧急程度、密级和保密期限的顺序平行排列

D.按照份号、紧急程度、密级和保密期限的顺序自上而下分行排列

【答案】：A

 



58、上行文应当标注签发人姓名，“签发人”三字用（   



 ）字。

A.3号仿宋体

B.3号楷体

C.3号宋体

D.3号黑体

【答案】：A

 

59、以下各项中，属于空间技术的是（    ）。

A.卫星通信

B.人工降雨

C.探空气球

D.大气环流探测

【答案】：A

 

60、市场经济中，企业进行生产经营活动的直接目的是（    ）。

A.稳定市场

B.追求利润

C.增加税收

D.发展生产

【答案】：B

 

61、党的十九大报告强调要弘扬马克思主义学风，推进“两学一做”

学习教育常态化、制度化，以县处级以上领导干部为重点，在全党开

展（    ）主题教育，用党的创新理论武装头脑，推动全党更加自觉

地为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

A.不忘初心、牢记使命

B.立足现在、展望未来

C.不忘初心、继续前进



D.不忘过去、展望未来

【答案】：A

 

62、2020年 5月 28日，十三届全国人大三次会议审议通过了新中国历

史上首部（   



 ），这是中国特色社会主义法治体系建设进程中具有划时代意义的大

事。

A.民法

B.民事法

C.民法典

D.民法通则

【答案】：C

 

63、批评是管理者最常用的武器，它既不像罚款和行政处分那样“无

情”，批评者也能与被批评者进行语言和情感交流，起到积极作用。

管理者运用批评方法的首要环节是（    ）。

A.了解错误的事实

B.预估批评的效果

C.明确批评的目的

D.注意批评的方式

【答案】：A

 

64、甲公司欠乙公司 50万元，后乙公司将甲公司兼并，甲公司欠乙公

司的债因（    ）而消灭。

A.债的解除

B.债的免除

C.债的混同

D.债的抵消

【答案】：C

 

65、下列哪种情况不宜采用双向沟通？（ 



 ）

A.时间比较充裕，问题比较棘手

B.下属能对解决问题提供有价值的信息和建议

C.时间较紧，问题简单

D.对下属解决问题的接受程度至关重要

【答案】：C

 

66、这份公文的落款处存在问题，正确的写法是（  ）。

A.发文日期应用中文大写数字书写

B.发文日期应在发文机关署名的下一行

C.发文机关应为“×市人大”

D.落款处的发文机关名称应省略不写

【答案】：B

 

67、党中央国务院通过媒体发布文件，让重大决策直接与广大群体见

面，这种行文方式属于（  ）。

A.逐级行文

B.越级行文

C.直达行文

D.多级行文

【答案】：C

 

68、 含有重要的国家秘密，泄露会使国家的安全与利益遭受到严重损

害的文件，属于：

A.秘密文件

B.绝密文件



C.机密文件

D.保密文件

【答案】：C

 



69、在现代管理中，民间组织被称为（    ）。

A.“有形之手”

B.“无形之手”

C.“正义之手”

D.“第三只手”

【答案】：D

 

70、饰品店里的小饰品标价 10元，经过讨价还价，以 7元成交。“10

元”在这里充当的货币职能是（  ）。

A.价值尺度

B.流通手段

C.支付手段

D.贮藏手段

【答案】：A

 

71、下列关于厨房中的物理知识说法不正确的是（    ）。

A.煮熟的滚烫的鸡蛋放入冷水浸一下更容易剥开，利用了热胀冷缩原

理

B.微波炉加热原理是利用电能转化为电磁能，电磁能转化为内能

C.菜刀刀刃较薄，是为了减少受力面积，增大压强

D.烧水时水壶壶口出现大量“白气”，是汽化现象

【答案】：D

 

72、关于民事法律行为的效力，下列说法应为错误是（   



 ）。

A.无民事行为能力人实施的纯获利的民事法律行为或者与其年龄、智

力、精神健康状况相适应的民事法律行为有效

B.行为人与相对人恶意串通，损害他人合法权益的民事法律行为无效

C.无效的或者被撤销的民事法律行为自始没有法律约束力

D.基于重大误解实施的民事法律行为，行为人有权请求人民法院或者

仲裁机构予以撤销

【答案】：A

 

73、 下列哪个不属于公文表达的主要方式（    ）。

A.说明

B.议论

C.叙述

D.抒情

【答案】：D

 

74、下列公文格式的说法错误的是（  ）。

A.标引主题词必须从有关主题词表中选用，一份文件最多不超过 5个

B.公文标题于文件首页发文字号之下，可分成一行或多行居中书写

C.公文标题由发文机关名称，文件主题及文种三部分组成，缺一不可

D.公文的紧急程度是指正确公文送达和办理的时间要求，分为特急和

急件

【答案】：D

 

75、税率是税收制度的核心要素，是计算应纳税额的尺度，作为调节

社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常将（    ）。

A.刺激消费



B.失业率波动不定

C.提高政府的财政收入

D.会抑制投资，有利于防止经济过热

【答案】：D

 



76、关于我国现行金融中介体系的说法，错误的是（    ）。

A.中国人民银行是我国的中央银行

B.中国进出口银行是政策性银行

C.中国光大银行是股份制商业银行

D.美国花旗银行北京分行不是我国金融中介体系的组成部分

【答案】：D

 

77、（    ）俗称口罩的“心脏”，用于口罩中间的过滤层，是生产

口罩的核心原料。

A.纺粘层

B.熔喷布

C.无纺布

D.超细纤维

【答案】：B

 

78、撒哈拉沙漠位于（    ）。

A.非洲北部

B.非洲南部

C.美洲北部

D.美洲南部

【答案】：A

 

79、我国宏观调控中的产业政策的实施主要依靠（  ）。

A.市场机制作用

B.指令性计划

C.产业结构政策

D.产业组织政策

【答案】：A

 



80、下列作品、作者、时代及体裁对应正确的是（    ）。

A.《稻草人》—叶绍钧—现代—寓言

B.《江雪》—王勃—唐代—五绝

C.《游山西村》—陆游—南宋—七律

D.《兵车行》—杜甫—唐代—七绝

【答案】：C

 

81、甲是某市民政局会计，因其夫做生意缺少资金，甲就从民政局的

办公经费中挪用了 10万元给其夫做生意，7个月后归还。甲的行为构

成（    ）。

A.职务侵占罪

B.挪用公款罪

C.贪污罪

D.一般违纪行为

【答案】：B

 

82、各地政府在干部选拔任用中，积极探索运用“网上述职”“暗访

式考查”等考核方法，充分吸收民意，这使得公民在政治生活中有了

更多的合法渠道参与（    ）。

A.民主选举

B.民主决策

C.民主监督

D.民主管理

【答案】：C

 

83、甲房地产开发商在商品房预售中对外宣传购买本楼盘的业主将享

有 10万平私家花园。但购买该楼盘的业主发现，花园只有 3万平。于

是业主纷纷向市场监督管理部门投诉。甲房地产开发商关于私家花园

内容的广告宣传属于（   



 ）。

A.混淆销售

B.正当促销

C.诋毁商誉

D.虚假宣传

【答案】：D

 

84、民法典是我国民事立法的里程碑。关于我国民法典，下列说法错

误的是（    ）。

A.是新中国第一部以法典命名的法律

B.自 2021年 1月 1日起正式施行

C.以平等主体的人身关系和财产关系作为调整对象

D.共 5编，依次为总则编、债权编、物权编、亲属编、继承编

【答案】：D

 

85、甲因盗窃入狱，在接受劳动改造时立誓要洗心革面，遂主动交代

了入狱前的其他犯罪行为。甲的行为属于（    ）。

A.坦白

B.一般自首

C.立功

D.特别自首

【答案】：D

 

86、甲公司于 6月 5日以传真方式向乙公司求购一台机床，要求“立

即回复”。乙公司当日回复“收到传真”。6月 10日，甲公司电话催

问，乙公司表示同意按甲公司报价出售，要求于 6月 15日来人签订合

同书。6月 15日，甲公司前往签约，乙公司要求加价，未获同意，乙

公司遂拒绝签约。对此，下列说法正确的是（   



 ）。

A.买卖合同于 6月 5日成立

B.买卖合同于 6月 10日成立

C.合同未成立

D.买卖合同于 6月 15日成立

【答案】：C

 

87、“县级以上人民代表大会召开期间，代表可以按照收支平衡的原

则依法联名提出修正本级预算草案的议案，由大会主席团决定是否提

交大会表决。”近日，A省人大常委会表决通过《A省预算监察监督条

例》，进一步强化人大代表在审查预算草案过程中的主体地位。这反

映出 A省正大力加大行政监督体系中的（    ）。

A.权力机关监督

B.司法机关监督

C.政党监督

D.社会监督

【答案】：A

 

88、以下（    ）现象不属于光的折射现象。

A.雨后彩虹

B.水下的“倒影”

C.放大镜

D.水中筷子变弯

【答案】：B

 

89、法治是指以民主政治与市场经济为基础，以（   
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